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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ СИСТЕМИ МОТИВАЦІЇ ЛОГІСТИЧНИХ 
ПІДРОЗДІЛІВ НА ФІНАНСОВІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА

Козак К.Б., к.е.н, доцент, Дроздова Є.А., магістр  
Одеська національна академія харчових технологій

Логістика є необхідним та затребуваним інструментом щодо управління 
економічним потенціалом підприємства, оскільки саме вона забезпечує 
системну організацію зв’язків підприємства із суб’єктами зовнішнього 
середовища та його внутрішньої структури. Ефективне управління логістичною 
діяльністю та прийняття раціональних логістичних рішень визначають 
фінансові результати діяльності підприємствата відбувається відповідно із 
Законом України «Про транспортно-експедиторську діяльність»[1, с.24; 5].

Так, на думку фахових експертів скорочення логістичних затрат лишена 
1% еквівалентно мінімум 10%  збільшення продаж. Професор Чухрай Н.И. 
відзначає: «Логістична складова у вартості виробленого товару в Україні 
досягає 30% й більше (для порівняння, в розвинутих європейських країнах цей 
показник складає 10-15%)»  [2, 1.2]. Тому, саме  логістичним затратам, які в 
загальній схемі витрат займають львину долю, потрібно приділяти особливу 
увагу. 

Одним ключових інструментів який впливає на фінансові показники 
діяльності підприємства – є гармонійно збудована система мотивації 
логістичних підрозділів. Олексій Коваленко, директор з логістики «РУШ» 
(лінія магазинів «Єва»), директор «Варус Логістик», переконаний: «Побудована 
і збалансована система мотивації допомагає керівнику розуміти: скільки 
коштує та чи інша операція, та чи інша посада; який ресурс і скільки грошей 
необхідно для виконання планових обсягів робіт; яка віддача від тієї чи іншої 
інвестиції і т.д.» [3].

Системний підхід до мотивації персоналу логістичних підрозділів 
базується на різноплановому врахуванню психологічних принципів 
мотиваційного процесу індивідуальної та групової діяльності, а також діючих 
методів мотивації залучення, утримання та ефективності труда. Системний 
підхід до мотивації включає управління мотивацією працівників логістичних 
підрозділів на всіх рівнях з використанням усіх видів мотивації: в залежності 
від стимулів – нематеріальних та матеріальних; в залежності від часових рамок 
– довгострокової, середньострокової, короткострокової та миттєвої [4, с.25-
27].Розробка та впровадження якісної системи мотивації логістичних 
підрозділів підприємства складається з декількох етапів та представлені у 
таблиці 1.
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Таблиця 1 – Етапи розробки та впровадження якісної системи 
мотивації логістичних підрозділів підприємства

№ Етап Деталізація

1

Формування головних 
критеріїв оцінки 
персоналу різного рівня

- Поопераційні –персоналу, де результат виражається у 
великій кількості однорідних операцій (наприклад: 
приймання, комплектація, відвантаження товару).
- Адміністративні –персоналу, який займається управлінням 
або підтримкою процесів (customerservice, технічні служби та 
інші).
- Глобальні або результуючі –критерії діяльності підрозділу 
за звітний період (наприклад: виконання бюджету кожним 
підрозділом з точки зору як витрат так і операційних 
результатів-доходів).

2
Визначення 
найважливішихкритеріїв 
в обліковій системі

Складання чітких інструкцій щодо механізму оцінки 
результативності та загальної ваги кожного критерія.

3 Автоматизація даних Оцифрування кожного виду операції головних критеріїв 
оцінки персоналу в ИТ системі підприємства.

4 Розрахунок системи Визначення середньомісячної кількості операцій на 1-го 
працівника та середню вартість кожної конкретної операції.

5 Визначення терміну 
тестування

Термін тестування залежить від добре оцифрованої 
інформації. Зазвичай займає від одного до трьох місяців.

Отже впровадження у систему мотивації логістичних підрозділів певних
показників KPI (Key Performance Indicator) призведе до досягнення фінансового 
успіху підприємства, тому що показники KPI являють собою кількісно вимірні 
індикатори фактично досягнутих результатів. Показники KPI встановлюються в 
залежності від цілей підприємства. Для оцінки ефективності логістичних 
підрозділів використовують показник рівня сервісу, де враховують обсяг та 
своєчасність обсяг виконання поставок кінцевому одержувачу послуг 
логістики, швидкість та повноту реверсивної логістики. Найчастіше за 
головний критерій в мотиваційної системі адміністративного персоналу 
використовують рівень задоволеності кінцевих одержувачів логістики (як 
внутрішніх, так і зовнішніх).

Ефективна система мотивації персоналу логістичних підрозділів, а 
самепевні заходи, які дозволяють збільшити зацікавленість кожного окремого
працівника в досягненні більш високих результатів як своєї праці, так і 
загального результату для підприємства, призводять до значного впливу на 
економічну ефективність та фінансові результати діяльності підприємства що 
відображається на його позиції на ринку. У сучасних умовах, впровадження 
якісної системи мотивації та системи бонусів дозволяє підприємствам чітко 
планувати продуктивність і витрати при складанні бюджетів; відслідковувати 
відхилення ухвалених планів з фактичними витратами і продуктивністю.
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середовищі в цілому, що збільшує імовірність досягнення ними поставленої 
мети.

Стратегічний підхід до управління підприємствами використовується 
обмежено.

Головною причиною такого становища є недостатня методична та 
практична роздробленість для умов ринкової економіки таких важливих 
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